

坚决打赢疫情防控阻击战

人社部门线上服务方便求职招聘

上海市人社局官网的“上海公共招聘”频道、上海人社APP以及“乐业上海”微信公众号一直是企业和求职者关注的公益性人力资源“线上平台”。疫情期间，市人社局推陈出新、创新举措，让“线上平台”成为公共就业服务的主战场。

首先简化求职者身份认证。线上求职平台向在沪所有求职者开放。求职者可下载“上海人社”APP，选择支付宝、银联卡、人脸识别任何一种方式，进行在线认证获取账号，从而让更多的求职者享受从岗位查询到简历投递等全程在线求职服务。

其次是简化用人单位认证流程。线上招聘平台不断优化工作流程，创设企业可使用在线密码申请新功能，持CA法人一证通电子证书(无需进行单位资格审查)登录上海市人力资源和社会保障网“自助经办平台”，自助申请开通用户。企业可登录上海市人社局官网的

“上海公共招聘”，发布信息、遴选简历、通知面试等操作仅需拖动鼠标即可轻松完成，真正实现“一网通办”。

最后是新增服务功能。乐业上海微信公众号又新增功能，“重点保障企业人力资源共享服务平台”将为员工闲置企业和急需用人企业搭建互助桥梁。企业在平台上登记的员工余缺信息，将及时整合互通。有“配对”意愿的企业，可按照相关法律法规，自行协商聘用、面试、工作安排、用工方式、薪酬结算等后续合作事宜，既可以解决企业燃眉之急，又促进了劳动力资源的充分利用，既实现了企业间的“双赢”，也实现了企业和劳动者的“双赢”。

据悉，上海市人力资源社会保障部门还将持续完善平台功能，提升各方满意度，在疫情防控的寒冬中为企业和劳动者送上服务“春风”，为上海做好有序复工复产提供支撑。(记者 胡思华)

复旦华山“白衣将士”向武汉再出发



时报记者 臧莺

“华山加油！复旦加油！武汉加油！中国加油！”2月9日上午，华山花园里，声声加油响彻天际，满满士气令人动容，214名复旦大学附属华山医院“白衣将士”整装待发，再次向武汉开拔。

2月8日元宵节晚上，复旦大学附属华山医院正沉浸在前三批援鄂医疗队员连线祝福的气氛中。20:57，丁强院长在科主任群里发布了召集令。90分钟，214名单出炉！最终，根据实际报名，医生人数增加到34人，医生专业包括呼吸、感染、重症、血液、消化、肾脏、神经内科、抗生素、内分泌、急诊、风湿免疫、麻醉、血管外科、胸心外科、药剂科等，有3名教授、6名副教授，分成6组，由曾经在SARS救治第一线工作的呼吸科李圣青主任担任队长，医务处副处长邱智渊担任副队长和联络员。180名护理骨干则由护理部蒋红主任带领一批护士长调兵遣将确认名单，包括1名科护士长，14名护士。

当晚，除了医护各个科室外，院办、党办、医务处等职能部门负责人也迅速赶赴医院，为出征的医务人员准备行装、防护用品、药品食品，并调集资源，按照要求携带呼吸机、除颤仪、中心监护仪、心电监护仪等医疗设备。

为支援华山医院第四批援鄂医疗队出征的物资，复旦大学星夜紧急动员校友、校董和社会力量，得到校友企业复星集团紧急增援防护服500件、防护口罩2000只；蔡彤、汪新芽校友夫妇增援防护口罩2000只。上海市妇联则向各女性社会组织发出“众志成城抗击疫情、捐助上海第四批援鄂医疗队”的爱心集结号。

在市妇联指挥下，市三八红旗手联谊会、市女企业家协会联合市儿童

基金会连夜筹集了医用防护镜1000副、电热毯200条、羊毛袜800双、女性考拉裤及卫生巾846片、药皂7200块、VC泡腾片630盒、漱口水和口喷剂672瓶，以及牛奶、巧克力、方便面、八宝粥等各类方便食品共计15种265箱10958件物资，通过一个不眠夜的爱心接力，赶在医疗队出发前送到了华山医院。

2月9日一早，理发师吴师傅就忙着为长发队员剪短发。9:30，华山医院再次为队员进行出征前的培训。与此同时，职能部门则忙着为214只28寸行李箱装进个人生活用品、打包、贴上标签，场面像沙场点兵，蔚为壮观。10:30，华山医院第四批援鄂医疗队出征仪式在门诊12楼报告厅举行。

复旦大学党委书记焦扬前来为即将奔赴前线的医务工作者们壮行。她送上殷殷嘱托，鼓舞医疗工作者们要攻坚克难，不负使命，在抗疫一线，用大无畏的精神、用科学的态度、用精湛的医术、用赤忱的红心来践行医者、践行党员的初心使命。

复旦大学常务副校长、上海医学院院长桂永浩和华山医院党委书记邹和建为医疗队授旗，华山医院院长丁强发布铿锵有力的动员令，曾为军医的李圣青队长带领队员铿锵宣誓。华山医院副院长徐文东主持出征仪式。徐军、汪志明等上海医学院领导一起为“白衣勇士”们壮行。

六辆大巴载着214名出征壮士奔赴虹桥机场，当天晚上，他们就到达武汉并投入工作，为武汉同济ICU尽早收治危重病人、挽救生命而马不停蹄、日夜兼程。

此前，在1月24日除夕夜、1月28日和2月4日，华山医院已有3批54名医护人员赴鄂，分别在武汉市金银潭医院、武汉市第三医院和洪山体育场方舱医院投入抗疫战役。

上海电力大学学子志愿服务防疫抗疫

1月24日除夕当天，上海启动重大突发公共卫生事件一级响应机制。家住普陀区的上海电力大学经管学院学生杨逸帆看到通知后，第一时间告诉父亲，想作为志愿者为社区做一点贡献。父子两人一同来到普陀区救助站，戴上口罩，穿上制服，与其他志愿者一起携手抗击疫情。

杨逸帆的主要任务是在真如寺、玉佛寺和高架桥下面巡视，一旦发现有流浪的乞讨人员，就给他们发口罩等基本防护用品、食物和一些救济金，并且叮嘱他们这段时间不要去人群聚集的地方，注意自身的健康安全。“第一次做这种比较特殊的志愿者还是有点紧张的，但想到那些奋斗在一线的医务人员，自己心中顿时有了力量，我也应该尽自己的全力，去帮助那些最需要帮助的人。”杨逸帆说。

除了志愿者工作，他还积极参与捐助，相信星星点点的光和热汇成燎原之火，定能让疫魔退散。

上海电力大学环化学院2016级本科生陆逸凡的父亲是松江区一名城管，疫情发生以来一直坚守防疫一线，这让陆逸凡很受鼓舞。听说松江区团委正招募防疫工作志愿者，便毫不犹豫地报名，在松江枫泾道口参与防疫志愿服务。“携手战‘疫’是每一名党员义不容辞的责任，对于我们这些青年学生党员来说，正是站出来勇担当的时候！”

上海电力大学能机学院2017014班团支书、藏族男孩谢天培，是一名预备党员。这个寒假，四川省阿坝藏族羌族自治州小金县疾病预防控制中心是他经常去的地方。他在这里为小金县的疫情防控工作志愿服务。

每天七点起床，谢天培步行半小时到小金县疾病预防控制中心开始一天的工作。小金县设有20多个乡、几十个村的防疫卡点，他挨个送去预防新型冠状病毒的宣传资料，教大家“七步洗手法”；去县城人流密集处收集体温表、督查商家；检查小金县水源地的消毒防疫情况；坐过120救护车，扛过医疗器材；也在小金人民医院、小金中藏医院、小金保健站之间奔波忙碌过。他经常忙得忘记吃饭，忘了自己已经工作了多长时间。

上海电力大学电气工程学院大一学生朱欣怡收到妈妈发来的“上海普陀区团委发布的普陀青年志愿者招募令”微信，便立刻报了名。1月31日，朱欣怡首次“上岗”到嘉定区花桥收费站，负责给来沪车辆上的所有人员测量体温并引导车辆，同时还要对来沪人员进行“是否来自湖北、有无与湖北人员的密切接触史”等问询调查，如果遇到体温高于37.3摄氏度的人员，就带到指定地点进行复检。

为了让朱欣怡更好投入到志愿服务中去，朱爸爸每天开车送她去普陀区集合地点，朱妈妈则殷殷叮嘱“口罩戴好”“培训认真听”“饭要按时吃”。父母温暖的爱意一直伴随着她的“防疫志愿路”。

作为“00后”，朱欣怡与同伴们几乎每天6个多小时不吃不喝不离岗。“守好车辆进出这道关，就能为阻击疫情蔓延多加一道关，”朱欣怡说，“尽管在执行志愿服务工作时会有疲惫，但每当看到车主为我们这些志愿者竖起大拇指‘点赞’‘道谢’时，我感觉特别温暖，觉得自己的工作很有意义。”

(记者 刘文婷 通讯员 苏文娟)